

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 247-й.

Воскресенье, 24 (11) ноября 1918 г.

Цена отд. № 40 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч дня, тел. № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газ. (Советская, № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 мес. 7 руб., 2 мес. 14 р.

Перемена адреса 1 руб. 50 коп.

ТАРИФ ОБЪЯВЛЕНИЙ: 2 стр. 2 р. 50 к. 4 стр. 1 р. 25 к. за строку пегита.

МОБИЛИЗОВАННЫМ.

Союзные захватчики, закончив победой войну с Германией, собирают всю свою силу для того, чтобы раздавить русских рабочих и крестьян, уничтожить все завоевания октябрьской революции и вновь поставить массы трудящихся под тяжелое ярмо буржуазии.

В настоящий момент мы ежедневно читаем, однако, сообщения о росте революционного движения среди пролетариев Западной Европы.

Всюду встают все угнетенные против нестерпимого ига имущих классов. Повсюду они стремятся соделать то, что давно уже совершили русские рабочие и крестьяне.

Сейчас нет уже решительно никаких сомнений в том, что гром революции разразится и над головами союзных захватчиков. Восстание трудящихся в Италии, Франции, Англии — вопрос времени.

Все дело заключается в том, чтобы нам продержаться до того момента, когда в тылу международных грабителей, собирающихся задуть Советскую Республику — поднимутся союзники наши — пролетарии-бедняки Западной Европы.

Они сейчас уже обещают нам свою помощь. Рабочая газета трудящихся во Франции (Париж) „Популар“ заявляет, что сочувствие французских рабочих Советской Республике велико и что момент массового наступления англо-французских и американских грабителей на Россию во Франции повлечет выступления рабочих.

Французские рабочие обещают нам свою поддержку. Мы хорошо знаем, что нам сочувствуют также и рабочие других стран. Но они пока еще слабы для борьбы и нам спешно надо создать мощный решительный отпор союзному вторжению.

Для этой именно цели объявлена мобилизация пяти возрастов, которая проходит сейчас.

Мы должны, однако, определенно сказать, что с этой мобилизацией не все обстоит благополучно.

На защиту социалистического отечества призваны в числе прочих трудящихся и крестьяне. Крестьянские элементы в среде мобилизованных не обнаруживают ясного понимания того, что про-

исходит сейчас, не понимают того, что нам нужно напрячь все силы для того, чтобы выдержать последний удар умирающей буржуазии. Товарищам — работникам военного комиссариата приходится тратить массу сил на всякого рода разговоры, уговоры и прочее, на выяснение всяких претензий и пр.

Безусловно, многого нам еще не удалось наладить для того, чтобы обеспечить мобилизованных всем необходимым. Многие претензии товарищей призванных совершенно правильно принимаются все меры для того, чтобы как следует поставить дело. Беда не в этих претензиях, а в том, что всякого рода требования, выставляемые товарищами мобилизованными, обнаруживают непонимание или своего гражданского дома перед лицом рабоче-крестьянского государства, находящегося в серьезной опасности, нежелание встать грудью на его защиту. Для нас совершенно ясно, что причиной этого печального факта является малая осведомленность крестьянских масс в сущности переживаемых событий.

Огромная часть мобилизованных совершенно не усвоила еще того, что нам нужно не только отнять у буржуазии ее власть, но и удержать ее.

Нужна энергичная защита наших завоеваний.

На призванных товарищах лежит тяжчайшая, но и почетнейшая ответственность за будущее не только нашей революции, но и революции пролетариев всего мира.

Товарищи мобилизованные должны оказаться достойными той ответственности, которая лежит на их плечах.

Бедняки всего мира смотрят с замиранием сердца за нашей борьбой с угнетателями.

Они собирают свои силы для того, чтобы нас поддержать в момент решительной схватки.

Чем дружнее будет наш отпор международным захватчикам — тем скорее наши товарищи на Западе соберут свои силы и нанесут сокрушающий удар империализму...

Пусть же поймут все это товарищи мобилизованные.

Пусть поймут это и дружно встанут под ружье.

Н. Сендеин.

Не целесообразнее-ли отложить?

До перевыборов Городского Совета остается с небольшим неделя.

Мы уже говорили во вчерашнем номере „Советской Газеты“ относительно тех основных условий, которые единственно могут обеспечить успешный результат перевыборов.

Нужно во что бы то ни стало, при помощи самой энергичной агитации, подготовить массы к перевыборам.

Нужно добиться того, чтобы масса с полным сознанием пошла на перевыборы.

Однако, приходится с большим сожалением отметить, что усло-

вия для этой агитации далеко не благоприятны.

Тяжелое положение местных фабрик, испытывающих недостаток сырых материалов и топлива далеко не способствует тому, чтобы настроение рабочих масс было удовлетворительным.

Надо совершенно ясно дать себе отчет и в том, что все советские и партийные работники были все время заняты практической работой в многочисленных советских учреждениях.

Масса была предоставлена всецело себе. Для того, чтобы правильно учесть значение последнего факта надо принять во внимание и полное обезкровление фабрик в идейном отношении. С фабрик взяты все элементы, способные к советской работе, и засажены за работу вдали от массы.

Благодаря всему этому на Кашинской фабрике недавно и произошли всем известные события. Для того, чтобы перевыборы прошли стройно и хорошо необ-

ходима усиленная агитационная работа.

Для этой работы должны быть мобилизованы все силы.

И очень большой вопрос что получится из перевыборов, если на агитацию остается только одна неделя.

А до сих пор еще не состоялось ни одного собрания на фабриках, посвященного перевыборам.

Необходимо также серьезно отнестись и к вопросу о кандидатах, которые должны быть выставлены на выборах в Совет.

До сих пор этот вопрос повидимому не ставился на очередь даже партийной организацией.

При таких условиях необходимо выяснить — можем ли мы провести нормально перевыборы и не целесообразнее ли отложить их на время, достаточное для того, чтобы провести как следует агитацию на фабриках, внимательно составить списки и пр.

Н. Пр-в.

Праздник красных офицеров.

Сегодня праздник красного офицера, организуемый местными инструкторскими курсами по подготовке красных офицеров.

Мы особенно отмечаем значение этого праздника.

После распада старой царской армии пролетариат сравнительно очень быстро создал Красную Армию.

Для Красной Армии в высшей степени тяжелым явилось одно из следствий указанного выше распада — отсутствие офицерского состава.

Офицерство старой армии, составленное из буржуазных и дворянских элементов, после октябрьской революции в большинстве ушло в лагерь врагов рабоче-крестьянской власти.

Красная Армия принуждена была формироваться при отсутствии достаточно подготовленных руководящих элементов.

Красная Армия должна была пользоваться услугами прежнего офицерского состава, который по тем или иным причинам шел к нам на службу.

Но эти элементы прежнего офицер-

ства не могли принести много пользы в виду недоверия, которое питала к ним красноармейская масса.

Для того, чтобы Красная Армия могла принести максимум пользы, развить максимум энергии для защиты завоеваний октябрьской революции нужен был Красный офицер.

Борьба с международными хищниками, которые стремятся нас задуть потребовала от нас напряжения всех наших сил для того, чтобы создать кадр вполне подготовленного красного офицерства, обстрив до последней степени нужду в нем.

И поэтому именно праздник красного офицера имеет огромное значение, как результат работы Советской власти в области подготовки руководящих элементов для Красной Армии.

В значительной части нами уже выполнена необходимая работа для того, чтобы дать Красной Армии своего офицера.

А это огромный шаг в смысле упрочения Советской власти.

Ив. Луанский.

Продовольствие, финансы и производство.

Продовольственные операции требуют значительных затрат со стороны государства. Расходы по продовольствию производились до 1918 г. не за счет средств государственного казначейства, а за счет ссуд, выдаваемых продовольственными организациями из средств государственного банка. Предполагалось, очевидно, что эти ссуды будут покрываться из продовольственных операций. В действительности оказалось, что ссуды превращались в „вечные“ и постоянно нарастали. К средине 1918 года общая сумма таких ссуд достигла 3100 миллионов рублей. Другими словами, за 1½ года было государством израсходовано более трех миллиардов на содержание населения. Надо полагать что один 1918 год потребует еще большей суммы. Ведь смета первого полугодия, составленная очень поспешно, исключая расходы 1-го полугодия в 1,37 миллиарда рублей, а во второе полугодие он будет, по крайней мере, в два раза больше. Во всяком случае, мы имеем перед собой факт, что организация продовольственного дела тре-

бует громадных сумм, и естественно, что состояние государственных финансов может иметь решающее значение в этом деле.

В самом деле, снабжение населения продовольствием зависит от того, насколько государство сумеет дать деревне необходимые ей продукты взамен хлеба. Деньги почти совершенно потеряли свой кредит в деревне. Следовательно, все зависит от того, насколько удастся владеть и пустать в ход фабрично-заводское производство. А для этого необходимы огромные капиталы. Ибо на наших фабриках и заводах нет машин, нет сырья, нет даже свободных средств для расплаты с рабочими. Фактически большинство наших предприятий живет на счет ссуд из Народного Банка, и переход государством ветает вопросу, как поднять их производительность до того уровня, когда можно будет получить избыток товаров, чтобы обменять его на хлеб. Если фабрики работают, не покрывая своих расходов, т. е. не давая излишка над затраченным трудом, то, есте-

ственно, что нечего будет обменивать на хлеб.

Поднять производительность наших фабрик и заводов удастся, когда к ним будет привлечен извне капитал в виде новых машин, сырья и т. д., когда выданы правильная организация производства, когда, наконец, создадутся благоприятные психологические условия работы для рабочих и старшего персонала, словом, когда произойдет полная реорганизация всего нашего производства. Но для этого необходимы огромные, колоссальные средства производства. Между тем уже и теперь государственный бюджет сводится с дефицитом. С 23 октября 1917 г. по 1 июля 1918 г. расходы превышали доходы на 15 миллиардов рублей. Таким образом, само государство принуждено жить при помощи печатного станка. Как же быть с производством. Если фабрично-заводское производство не будет надлежащим образом налажено, то нечего будет давать в обмен за хлеб.

Продовольственная проблема сводится, следовательно, к финансовой, в последнем счете к производственной проблеме, в зависимости от того насколько государство сумеет овладеть производственным механизмом и поднять производительность труда, возможно будет и решить продовольственный вопрос.

Далее производство теперь сократилось до минимума. Потребление, правда, тоже значительно ограничено, и во многих местах даже недоедание, даже голод и истощение организма. Все же несомненно, что потребление превышает производство страны. Иначе чем объяснить дефицит почти всех национализированных предприятий. Очевидно, расходы на заработную плату рабочим и служащим превышают то, что вырабатывается на этих предприятиях. Другого объяснения нет и быть не может.

Можно далее указать и на то, что и само государство живет несообразно с силами страны. По нашим расчетам, излишек которых завело бы нас здесь слишком далеко, все производство страны, даже правая во внимание обесценение денег, не превышает 50—60 миллиардов рублей в год. Другими словами весь годовой продукт страны, который должен служить для пропитания населения и для дальнейшего производства, составляет ценность в 50—60 миллиардов рублей. Между тем и расходы государства в этом году будут только немногим менее этой суммы. Итак, государство только для своих нужд требует почти весь годовой продукт страны. Откуда же удовлетворить потребности населения, а, главным образом, откуда взять средства на улучшение и расширение производства?

Отсюда ясно одно из двух: или мы будем продолжать жить так беспечно, как до сих пор, встраивая остатки прошлых лет, или мы будем принуждены ограничивать свое потребление. При этом то, что происходит в настоящее время, следует признать анархическим ограничением потребления. Мы съедаем все запасы, когда можем только их доставать, и голодаем, когда, наконец, на рынках ничего не оказывается. Таким образом, общее потребление уравняется. Беда то, однако, в том, что ничего не остается для производительного потребления. Машин не возобновляются, о сооружении новых фабрик и т. д. ничего почти не слышно, а старые закрываются или плохо ремонтируются и т. д. В стране почти совсем не накапливается капитал, по крайней мере, производительный капитал, вложенный в производство. Естественно, что остается только сократить личное потребление.

Конечно, приходится в первую очередь ограничить потребление предметов, без которых легко можно обойтись, предметов роскоши, табака, крепких

своим членам—неприятно. Не наступающими ли холодами?

Но, ведь, покупатели не лезы, и можно предоставить им самим знать что для них необходимо купить и что не надо.

Не похожи ли на вымогательство подобная «плата приложением»?

К распределению галош. При том порядке распределения галош, которые практикуется в настоящее время нашими торговыми предприятями, рабочему-пролетарию совершенно не представляется возможности приобрести таковые. Ведь для того, чтобы получить галоши, приходится простоять ночь и день в очереди для получения очередного номера лишь на следующий день, посетивши за это время всю столицу в очереди, наконец приобрести себе галоши.

Таким образом, хорошая сама по себе система является убийственной для не располагающего свободным временем рабочего-пролетария.

Счастливы же, располагающие свободным временем ухитряются получить галоши даже и по одной паре, причем лишние галоши стараются сбыть по спекулятивной цене, чуть-ли не тут же при выходе из магазина и вот вы видите новые галоши на ногах всякой, ничего неделающей барыньки-салонницы, а рабочий пролетарий, который с утра до вечера на работе, так и остается без галош.

Думается, что этот вопрос можно урегулировать применением системы распределения по удостоверениям от Союза или тех предприятий, где работает рабочий.

Мы припомнимся лозунгом: «кто не работает, тот не ест», а на деле пока еще у нас все наоборот.

Губ. отдел уголь розыска. Распоряжением заведующего отделом управления губисполкома Шкунина поручена организация губернского отдела угольного розыска.

Среди учащихся. Местные учащиеся просит нас обратить внимание на неудобство для них часов функционирования городских бань. Как известно, бани открыты до 8 час. веч., между тем во многих учеб. заведениях введены вечерние занятия и таким образом посещения бани связано для учащихся с прогулкой 2-3 уроков. Что же касается дневных часов, то многие из учащихся вследствие дороговизны жизни принуждены посвящать их на заработки.

Кроме того, в виду отсутствия свободных часов для многих учащихся, вынужденных одновременно и учиться и состоять на службе, таковые нуждаются в разрешении получать необходимые продукты без очереди.

Городской театр.

«Горе от ума».

22 ноября в бенефис Ильина была поставлена бессмертная комедия Грибоедова «Горе от ума», которая за исключением 4-го акта была сыграна неудачно, но не будучи в зрителях интереса. Игра Ильина была старательная, вдумчивая, но ему одному надлежало привлечь зрителя, разумеется, было не под силу.

Даже талантливый актер г. Мошкова не справился с ролью Софьи, не говоря уже о г. Тахомирове, который положительно испортил роль Фамусова. Плохо была и г. Мартынова (служанка Лиза).

Вполне прилично и умело играя полковника Сколовца г. Пугачев; основны были Молчалин (г. Кожич) и Гонимый (г. Светланов). Жалкое впечатление производил своею карикатурной игрой г. Щербатов (князь Тугоуховский) и г. Волынский (лакей).

Г. Дробинин сносно исполнил роль Загорецкого.

Однако вся штука, все томление, испытываемое зрителями в течение первых 3-х актов, искупалось великолепно разыгранным 4 актом, где бенефициант художественно и безукоризненно исполнил свою роль. Хороша была здесь и Софья, недурны и Лиза, и Молчалин, и Репетилов (г. Пелонский).

Чудный монолог Чацкого: «Не образумимо... вивонат! И слушаю—не понимаю!» был бенефициантом исполнен так хорошо, что вызвал гром аплодисментов. Однако Фамусов и здесь был очень плох и заключительные в комедии слова: «Ах Воже мой что спавлет говорить князья Марья Алексевна!» произнес так неуверенно и грубо, что положительны они явились ложью дегтя в бочку меда 4-го акта. Театр был переполнен. Бенефицианту 3 раза подносили цветы.

В Губернском Исполнительном Комитете.

(Заседание 21 ноября).

И ревизии в Варнав. и Ветлуж. уездах. По докладу особой контрольно-ревизион. к-сии о результатах ревизии в Варнавин. и Ветлуж. уездах постановлено предложить Варнавинскому уездному исполкому: а) назначить комиссию для выяснения убытков, понесенных бедной от безнечности, декупированных в Варнавинском уезде, со стороны некоторых частей красной армии, возместив таковые из сумм 10-миллионной контрибуции, собираемой с уездов Уренского края; б) усилить агитационную и культурно-просветительную работу в Уренском крае, дабы выявить чистое лицо Советской власти, взяв нужные средства из той же контрибуции.

Наблюдение за выполнением со стороны Варнавинского уездного исполкома вложенных выше постановлений поручить находящимся в Ветлужском крае г.г. Черняву и Ковалеву.

Поручить т. Огибалову о событиях в Варнавинском и Ветлужском уездах сделать соответствующий доклад Народному Комиссару Курскому. Доклад К-сии направлен в Револ. Трибунал.

Расклады чрезвычайного налога между уездами утверждены в следующих суммах:

Table with 2 columns: Uezd name and amount in million rubles. Includes entries for Вуйский у., Варнавинский у., Ветлужский у., Галичский у., Клеветский у., Кологривский у., Костромской у., Кострома город., Макарьевский у., Ковернинский у.

Нерехтский у. 16
Солгалачский у. 1
Чухломский у. 1
Юрьевский у. 7

По вопросу о передаче гостиницы «Кострома» в ведение декоративного союза служащих Советских учреждений и о передаче столовой при этой гостинице из ведения Губприхододела в ведение какой либо другой организации постановлено: Не разрешая востоящего вопроса по существу, передать таковой в президиум, поручив ему созвать особую комиссию из представителей: 1) губернского продотдела, 2) горискома, 3) декоративного союза служащих в Советских учреждениях.

Курсы по профессиональн. движению. Губсовнархозу поручено в срочном порядке изыскать средства для организации и ведения курсов по профессиональному движению. Курсы должны быть организованы при Совете профессиональных союзов, который должен выработать схему и смету для них.

По почт.-телегр. ведомству. Для исследования имеющих место в почто-телеграфном ведомстве инфлянтов постановлено образовать особую комиссию в составе 3-х человек, в которую должны войти представители: 1) от Губисполкома, 2) от партийного комитета и 3) профессионального союза Почта.

От Губисполкома представителям в комиссию избрать тов. Огибалова, которому и поручить формирование этой комиссии.

1-й Костромской губернский съезд увечных воинов.

(Окончание, см. № 246)

По докладом с мест. Выслушав доклад с мест и приняв во внимание тяжелое и критическое положение увечных воинов и уездных союзов инвалидов, а также и отказ Правительства от какой бы то ни было субсидии на содержание правлений союзов, Съезд постановил:

- 1) Принять все меры для дальнейшего существования союзов увечных воинов, для чего обратить особое внимание на самостоятельность инвалидов и на изыскание средств к дальнейшему существованию собственными силами, а также войти в тесный контакт с отделом социального обеспечения, прося его прислуживаться к голосу инвалидов во всех его начинаниях в деле облегчения участи увечных воинов, как бывающих ампутацией и условиями их существования.
2) Просить отдел соц. обеспеч. принять соответствующие меры к тому, чтобы ускорить выдачу пенсий тем из инвалидов, кому таковая уже назначена, но задерживается халатными отношениями тех кому надлежит это делать.
3) Взбудить через центр. к-т Всероссийского Союза Увеч. Воинов ходатайство об увеличении пенсии вообще в виду непомерного вздорожания предметов первой необходимости.

4) Признать крайне желательным и необходимым устройство швейных домов, санаторий и др. учреждений для увеч. воинов, для чего войти в тесный контакт с отделом соц. обеспечения.
Далее съездом признано необходимыми: открытие похоронной кассы и сберегательной кассы в общегубернском масштабе.

В Исп. к-т губ. союза избраны: Н. В. Писанко (председ.), В. В. Трапезов и В. Н. Козлов, и кандидатами Е. С. Попов и Ф. М. Кампанос.

Членом Центр. Исп. К-та Всеросс. Союза Ув. Воинов избран Писанко, кандидатом В. В. Трапезов.

Делегатами на III-й Всеросс. Съезд увечных воинов избраны т.г. Смирнов, Писанко, Юшин, Власов, Васелов и Попов. Кандидатами: т.г. Ухов и Трапезов. В ревизионную комиссию: т.г. Власов, Юшин и Смирнов. Кандидатами Попов и Ломин.

По вопросу о Совете постановлено: Совет, существовавший до сего времени в Костромском Губернском Союзе Увечных Воинов признать правомочным органом, дополнить недостающее число членов до 12-ти из представителей города и Костромского уезда.

На этом съезде закончился.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Из деятельности Ветлужского у. Совета Народного Хозяйства за разъяснениями. Президиум Ветлужского Уездного Совета Народного Хозяйства обращается к Высшему Совету Народного Хозяйства за разъяснениями по двум вопросам: 1) относится ли к обязанностям Уездного Совнархоза содержание станций, а также поставка подвоза для перевозки станций военных команд, мобилизованных и инвалидов, или же дело это должно всецело находиться в ведении комиссариата по военным делам, тем более, что Совнархоз средств на это не имеет и по утверждению Губернского Совнархозом положению в обязанность Уездного Совнархоза это не входит, и 2) в чем ведение должно выходить состоящий при Уездном Совнархозе сельско-хозяйственный склад.

Промысловые карточки. С целью учета в Ветлужском уезде всех востарей крупных и мелких предприятий будет отпечатано 60000 штук оловянных подворных промышленных карточек.

Закрытие литейного отделения. В виду того, что плавка чугуна в литейном отделении Ветлужской мастерской, технически плохо оборудованной, является убыточной, постановлено закрыть это литейное отделение и пере-

заводить завод на чугуны части в своем литее на заводе союза шооперативов.

В Ветлужском комиссариате земледелия. После праздника Октябрьской революции назначено обсуждение вопроса по организации районных ремесленных мастерских, согласно циркулярного распоряжения Костромского губернского отдела земледелия.

Возобновление винокурения для технических надобностей. На состоявшемся совещании при химическом отделе по вопросу о возобновлении винокурения для технических надобностей, постановлено: 1) образовать при химотделе секцию брошенных веществ, 2) избрать из данного состава совещания особую комиссию, которой поручить в срочном порядке разработать проект положения о секции, 3) просить Костромское губернское административное управление через М. П. Зотова командировать в комиссию двух своих представителей, и 4) поручить комиссии собраться в 7 час. вечера 21 сего ноября и не позднее, как в 25 ноября, разработать проект положения о секции брошенных веществ.

Крестьянская жизнь.

Половские аппетиты.

(О. Андреевское, Костр. у.)

Когда у нашего поля крестьяне стали брать землю, он потребовал, чтобы она вся была оставлена у него землю. Крестьяне, по доброты своей, согласились. Они вспахали его землю и стали пахать свою. Увидев это, бати закричал:

— Если не посеете мою землю, то я на дам вам отобранную у меня землю.

Тут то крестьянское терпение дошло, не стали они больше слушаться колхозаряга.

Захаров.

Неправильный учет хлеба.

(Вашутинская вол., Костр. у.)

Необходимо обратить внимание на

неправильность учета хлеба, произведенного в Вашутинской вол., Костр. у. Благодаря тому, что в местные комитеты бедноты попали кулаки вроде «вояришей» из деревень Абросова, Тарашина, Шапова, Марковкина, Васюкова и др. никаких излишков хлеба в волости не оказалось. Между тем на самом деле этих излишков найдется в волости не менее 1000 п. Необходимо переизбрать все эти бедноты и произвести переучет хлеба. В противном случае кулаки будут, выждав время, продавать хлеб по 400 р. за пуд той же бедноте, или же будут сами есть по 5 ф. в день, предоставляя бедноте только обязанности.

Ф. Воржкий.

На местах.

Празднование Октябрьской революции. Лавашевская вол., Костр. уез.

На торжественном заседании членов вол. совета и сельских комитетов в числе 71 чел. 7 ноября в день празднования окт. революции были вынесены следующие резолюции:

Открыв празднество Великой Октябрьской Революции, радуемся душой и сердцем освобождению трудящихся масс от ига проклятых эксплуататоров—

буржуев. Шаем привет нашему Великому вождю всемирного пролетариата товарищу Ленину и составшему ко дню годовщины нашей революции всему зачисленному пролетариату, и надеемся, что сей праздник ознаменует нашу борьбу и дальнейшей победой.

Затем собрание потлоло память погибших борцов за свободу воляничии и пеням похоронили марш.

После этого состоялось манифестация и митинг.

Народное образование.

(Официальная часть).

О выборах в школьные советы от трудового населения (от Горискома). Среди части педагогов почему то распространилось ошибочное мнение, что в школьные советы д. б. избраны трудовым населением только родители учащихся.—Этот взгляд совершенно неправилен. В школьные советы избираются представители трудового населения, как такового, независимо от того, являются ли они родителями учащихся данной школы или не являются.

Определенных школьных районов для выборов не установлено, так что каждый желающий голосовать по определенной школе или даже в нескольких школах имеет на то право, где бы он ни жил.

От Горискома. Рекомендуются всем педагогическим советам школ 1-в ступени при распределении занятий школьных руководителей сообра-

жениям, чтобы младшие группы детей помещены были в 1-ю утрениую школу, а более старшие по 2-ю вечернюю.

В реформе профессиональных учебн. заведений. Настоящим доводится до сведения уездных отделов народного образования Костромской губернии, что реформа профессиональных учебных заведений, согласно договора о Единой Трудовой Школе, может быть проведена лишь губернным отделом просвещения, в соответствии с инструкцией комиссарата народного просвещения, которые частью уже получены губернским отделом просвещения, частью же должны быть получены. Поэтому уездные отделы просвещения должны немедленно прекратить всякие самостоятельные реформирования или реформы профессиональных учебных заведений вплоть до получения от губернского отдела просвещения, как общих, так и специальных указаний по реформе профессиональных школ.

Официальная часть.

Приказ по гарнизону г. Кострома 22 ноября 1918 г. № 35.

§ 1. Запрещая в частях гарнизона без моего ведома всякое устройство каких бы то ни было митингов или собраний по какому бы то ни было поводу. В случае желательности устроить собрание или митинг, организаторы такового обязаны через комиссара части просить у меня разрешения, при чем необходимо указать вперед причину и цель собрания или митинга, а так же фамилии предполагаемых ораторов. На митинге или собрании должен присутствовать комиссар части если он есть на месте.

Выступление безответственных ораторов категорически воспрещается. Ораторы допускаемы лишь от партии коммунистов, имеющие соответственные мандаты от партии или от Костр. губ. комиссариата по военным делам.

Нарушение этого постановления влечет за собой тяжкую кару.

§ 2. Предупреждая, что за продажу казенных обмундированных, а равно за всякое промотание казенных вещей виновные будут немедленно предаваться суду Революционного Трибунала, а в случаях, особо важных виновные будут рассматриваться как враги Республики, при чем наказание будет определяться по законам военного времени. Покупатели казенных вещей подлежат обязательному ответственности.

Приказ этот прочесть во всех ротах, командах и т. п. и отпечатать, вывесить на видное место.

Начальник Гарнизона Филатов.

Приказ по гарнизону г. Кострома 23 ноября 1918 г. № 36.

24-го ноября состоялся вручение знамени Костромским Советским Пехотным Инспекторам Курсам. Для сего означенным Курсам в полном составе прибыло в 11 час. 30 мин. дня на Пашадь Революции, на плац, где и построился развернутым фронтом, лицом

к знамени. При Курсах находился оркестр 56 пех. стрелк. полка: оркестру прибыть на плащадь вместе с Курсами. Знамя будет вручено одним из членов Губернск. Исполнит. Комитета. При его приближении из команды: «мирно, слушай, на караул!» оркестру играть вполголоса. После встречи и речей вручаю знамя и друг. Комиссар Курсов примет знамя. В это время Заведывающей Курсами командует: «знамешник и ассистенты вперед шагом марш!» и приняв знамя от Комиссара, вручает его знамешнику, командуя затем: «под знамя! слушай, на караул!» Под знамя Маршевский знамя приносит перед фронтом Курсов в сопровождении Комиссара Курсов и Заведывающего. После сего знамешник встает на правом фланге, на свое место по уставу. По окончании церемонии, Курсам пройти церемониальным маршем.

На церемонии присутствовали представители от строевых частей гарнизона по 3 человека из числа командного состава по назначению командиров частей.

Принимать парад буду и Командовать парадом—Заведывающему Курсами т. Блажичев.

Начальнику Командирской части назначить на церемонию одного сопровождающего для поручения. Сварожный—караульный.

Начальник гарнизона Филатов.

М. возаращающиеся военнопленные. От отдела управления Костромского губисполкома.

В виду крайне неблагоприятного положения в настоящее время Костромской губ. в продовольственном и квартирном отношении предлагается возвращающимся на нейтральных стран военнопленным, не принадлежащим к местным жителям, не оставаться на нейтральство в губернии и рекомендовать, согласно распоряжения Совета Народных Комиссаров, направиться в Черниговскую, Пензенскую, Тамбов-

скую, Симбирскую, Самарскую, Саратовскую и Уфимскую.

Розыски.

Вследствие телеграммы коменданта Воронежской губернской чрезвычайной комиссии по борьбе с контр-революцией и саботажем, отдел управления предлагает всем начальникам милиции гор. Костромы и Костромской губ. и начальнику уголовно-розыскного бюро провинции розыски уехавшего 10 сего ноября из города Воронежа в направлении Курск—Тамбов вестового кавалериста Воронежской губ. чрезвычайной комиссии по борьбе с контр-революцией и саботажем Василия Саввича Петровича и по задержанию доставить его в Воронежскую губернную чрезвычайную комиссию.

Приметы Петрович: высокого роста, черные волосы и глаза, нос длинный прямой, смуглый цвет лица, в военной форме, фуражка с красноармейской кокардой, с красной лентой на шинели и тужурке, в черных брюках (гаджи), с белыми пуговицами у кожи, в желтых сапогах. Вооружен пистолетом.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Список лиц, назначенных на командные должности по Нерехтскому уезду. На должность Сотен. Инстр. по Всеобщему обучению.

- 1. Петр Пастухов, быв. подпоруч.
2. Константин Быстров, б. поручик.
3. Павел Лобанов, б. подпоруч.
4. Николай Шербаков, б. прапорщик.
5. Николай Красовский, б. поручик.
6. Александр Левин, прапорщик.
7. Владимир Кузьмин, б. прапорщик.
8. Александр Тезиков, б. поручик.
9. Павел Воскресенский, б. подпоручик.
10. Леонид Велистов, б. поручик.
11. Николай Горшков, б. подпоручик.
12. Дмитрий Карпов, б. прапорщ.
13. Иван Молодкин, б. прапорщик.
14. Иван Матвейчев, б. прапорщик.
15. Василий Морозов, б. поручик.
16. Иван Корсаков, б. подпоручик.
17. Федор Карпов, б. прапорщик.
18. Николай Троицкий, б. прапорщик.
19. Александр Винюгалов, б. подпоручик.
На должность Вводного Инструкт. по Всеобщему обучению.
20. Василий Харчиков, быв. прапорщик.
21. Борис Никифоров, б. прапорщик.
22. Сергей Мешалин, б. юнкер.
23. Иван Подлепков, б. ст.-ун. офицер.
24. Константин Филатов, б. фельдфебель.
25. Борис Корсаков, б. прапорщик.
26. Николай Беллев, б. прапорщик.
27. Матвей Федоров, б. фельдфебель.
28. Иван Сивов, б. фельдфебель.
29. Иван Куляшев, б. ст.-ун. офицер.
30. Сергей Шереметьевский, б. прапорщик.
31. Александр Шевелев, б. подпрапорщик.
32. Александр Таранин, б. ст.-ун. офицер.
33. Александр Павлычев, б. фельдфебель.
34. Иван Кононов, б. подпоручик.
35. Александр Халалов, б. юнкер.
36. Иван Гаврилов, б. ст.-ун. офицер.
37. Иван Сергеев, б. фельдфебель.
38. Василий Захаров, б. прапорщик.
39. Иван Дроздов, б. ст.-ун. офицер.
40. Дмитрий Садоников, б. мл.-ун. оф.
41. Павел Лебедев, б. ст.-ун. офицер.
42. Александр Журич, б. ст.-ун. офицер.
43. Василий Бакалов, б. фельдфебель.
44. Николай Денисов, б. ст.-ун. офицер.
45. Петр Евстигнеев, б. ст.-ун. офицер.
46. Андрей Ремизов, б. ст.-ун. офицер.
47. Андрей Виноградов, б. подпрапорщик.
48. Павел Емельянов, б. ст.-ун. офицер.
49. Порфирий Волков, б. ст.-ун. офицер.
50. Федор Летков, б. фельдфебель.
51. Павел Крайнев, б. ст.-ун. офицер.
52. Николай Семенов, б. ст.-ун. офицер.
53. Владимир Говоров, б. прапорщик.
На должность Отделенных Инструкторов по всеобщему обучению.
54. Петр Горбачев, б. мл.-ун. офицер.
55. Петр Семенов, б. мл.-ун. офицер.
56. Василий Жавраев, б. сфрейтор.
57. Иван Вятков, б. ст.-ун. офицер.
58. Алексей Смирнов, мл.-ун. офицер.
59. Павел Васильев, б. мл.-ун. офицер.
60. Александр Цветков, б. ст.-ун. офицер.
61. Иван Александров, ст.-ун. офицер.
62. Анемподист Тихонов, б. фельдфебель.
63. Николай Орлов, б. фельдфебель.
64. Сергей Наумов, б. фельдфебель.
65. Александр Чуркин, б. ст.-ун. офицер.
66. Владимир Ваховин, б. фельдфебель.
67. Григорий Малышев, б. мл.-ун. офицер.
68. Василий Павлов, б. ст.-ун. офицер.
69. Александр Дорогин, б. ст.-ун. офицер.
70. Николай Хвостов, б. ст.-ун. офицер.
71. Яков Курилов, б. ст.-ун. офицер.
72. Василий Анисимов, б. ст.-ун. офицер.
73. Федор Палин, б. ст.-ун. офицер.
74. Александр Прокофьев, б. подпрапорщик.
75. Иван Гусев, б. мл.-ун. офицер.
76. Петр Семенов, б. сфрейтор.
77. Борис Ревин, б. мл.-ун. офицер.
78. Федор Волышков, б. мл.-ун. офицер.
79. Николай Шустров, б. мл.-ун. офицер.
80. Александр Моисеев, б. фельдфебель.
81. Виктор Бахтин, б. ст.-ун. офицер.
82. Михаил Рытов, б. ст.-ун. офицер.
83. Федор Копнов, б. ст.-ун. офицер.
84. Николай Пышкин, б. ст.-ун. офицер.
85. Николай Шорыкин, б. мл.-ун. офицер.
86. Василий Земсков, б. ст.-ун. офицер.
87. Константин Никитин, б. ст.-ун. офицер.
88. Михаил Лопатын, б. ст.-ун. офицер.
89. Андрей Морозов, б. мл.-ун. офицер.
90. Дмитрий Кручинин, б. фельдфебель.
91. Иван Левичев, б. ст.-ун. офицер.
92. Петр Ильин, б. ст.-ун. офицер.
93. Григорий Хохлов, б. ст.-ун. офицер.
94. Иван Мушин, б. фельдфебель.
95. Николай Преображенский, б. прапорщ.
96. Иван Новиков, б. подпоручик.
97. Михаил Едокимов, б. ст.-ун. офицер.
98. Сергей Артемьев, б. фельдфебель.
99. Сергей Сидоров, б. ст.-ун. офицер. (2333).

БУХГАЛТЕРСКИЕ КУРСЫ

Р. И. Лозовского.
Пятницкая ул. 20 кв. 1.
Занятия вечерняя. Прием от 6—8 час. веч. (2331—2—2).

Врач А. И. МАЛЕГИН

Сифилис, малярия (вливание 606 и 914), венерическая, кожные и внутренние болезни.
ПРИЕМ: от 10 ч. утра до 1 ч. дня и от 5 ч. до 7 час. вечера нов. время.
ЕЛЕНИНСКАЯ, 29, кв. 4. 1887-25-8

С заказами на рамы и всевозможные столярно-токарные работы просят обращаться к инструктору Лебеву в исправительных арестантских ротах с 9 до 11 утра и в губернскую тюрьму с 2 до 5 дня. (2323—3—3).

Пропал на охоте под ус. Караваево 17 ноября гонимый, черный с красной мордой и лапами. Нашедшего прошу сообщить Ямская д. № 9. (2322)—3—3.

Утеряна книжка Общества потребителей Коммуна за № 1715, считать недействительной. (2328).

От конторы "Советской Газеты".

По постановлению редакционной коллегии все объявляемая в "Советской Газете" с 26 ноября будут печататься только на 4-й странице по цене 2 руб. 50 коп. за строку петита (мелкого шрифта) в одну колонку. При повторном печатании делается скидка. (2—1).

От Костромского Гор. Ломбарда объявляется, что в помещении Ломбарда 8 декабря (25 ноября) с. г. с 21 час. утра будет производиться аукционная продажа вещей, заложенных и перезаложенных в апреле м-це и ранее. (2342)

Объявление.

В виду поступающих заявлений от отдельных лиц о том подлежат ли давнее лицо к всеобщему военному обучению и вытекающую отсюда необходимость ответов на заявления, Губернский отдел Всеобщего дополнительного обучения, что согласно декрета Совета Народных Комиссаров от 22 апреля с. г. в первую очередь всеобщему обязательному военному обучению подлежат: 1) рабочие работающие на фабриках, заводах, мастерских, экономиях, деревнях и в крестьяне не эксплуатирующие чужого труда в возрасте от 18 до 40 лет включительно, 2) лица, родившиеся в 1899—1900 годах не эксплуатирующие чужого труда, 3) коммунисты и сочувствующие им, 4) отдельные лица представившие рекомендацию коммунистической и сочувствующей им организации и 5) весь остаток призванных по мобилизации родившихся в 1893, 1894, 1895, 1896, 1897 и 1898 г.г. (2340-3-1)

В первой Сов. школе 2 ступени

новое открыто параллельное отделение в 1-м классе (б. 4-м). Прогоня принимаются в канцелярии школы — Муравьевка, здание б. 1-й мужской гимназии. 2344—2—1

Продаются

дамское новое белье, посуда, другие вещи. Козьмодемьянская ул. № 1, кв. 2. 2348

Утерян

кошелек и 5 тал. на карточке в очереди «Единения» д. быш. Петрова на Рус. ул. Сумма ден. от 410 до 453 р. с коп. Нашедш. прошу возвр. за хорош. вознагражд. по адр. Русина ул., № 70, кв. 1, А. Н. Матвееву. 2350

Отдел вестити по Нерехтск. у.

просит все Советские учреждения, в которых хранятся какие либо капиталы и сбережения, принадлежащие церквам города Нерехты и Нерехтского уезда сообщить о таковых отделе вестити по Нерехтскому уезду, с указанием хранения суммы, а также просит все провинциальные газеты перепечатать это объявление. 2351

Ушла

неделя около 2-х коропа черная, на лбу звездочка, задняя нога до колена белая, брюхо белое, от покупки предостерегаю, за укрывательство буду преследовать, доставившему вознаграждение. Адрес Маринская д. № 88. (2343).

Обязательное постановление Городского Исполнительного Комитета.

Никто из граждан города не имеет права ни продать, ни подарить, ни променять, ни перевести в другое помещение имеющийся у него крупный рогатый скот без разрешения Горискома. Точно также воспрещается резать на мясо вышеупомянутый скот.

В случае нарушения этого постановления домовые комитеты и домовладельцы и граждане, проживающие на одном дворе с владельцами скота, обязаны известить о таких случаях нарушения Хозяйственный Отдел Городского Исполнительного Комитета и в противном случае будут нести ответственность за неисполнение постановления.

Владельцы скота, нарушившие это постановление, подвергаются штрафу до 10,000 рублей.

Настоящее постановление вступает в силу тотчас же по опубликовании его в "Советской Газете". 2335—3—2

Обязательное постановление Городского Исполнит. К-та.

Для точного учета городского скота все владельцы крупного рогатого скота обязаны в 4-х дневный срок подать в ближайшую по месту жительства часть городской милиции сведения, заполнив прилагаемую учетную карточку:

Table with 4 columns: Пол, Количество, М а с т ь, Возраст или сколько лет телат.

Имя, отчество, фамилия владельца:

Адрес владельца:

Адрес—местонахождение скота:

Неподанные учетной карточки в указанный срок подлежат ответственности по всей строгости революц. законов.

Карточки, в виду их простоты должны быть выполнены самими владельцами скота.

Настоящее постановление вступает в силу тотчас же по опубликовании его в "Советской Газете". 2336—3—2

К сведению товарищей по продаже Красной звездочки.

Всем т.т. зависавшимся явиться в воскресенье 24 числа с. м. в дом коммунистов, военная секция (внизу дома), где будут с 9 утра выдаваться кружки и распределяться по районам. 2327—2—2

Отдел Народного Образования Горискома,

(Ильинская, д. Янсена) покупает и берет на прокат альбомы репродукций с картин русских и иностранных художников и книги по истории живописи. То и другое очень нужно Отделу для намеченных им художественных выставок 2291—4—4

Отдел по муниципализации Горискома свм объявляет для сведения граждан города Костромы, что бани по средам и четвергам открыты с 9 час. утра до 9 ч. вечера, касса же в эти дни открыта до 8 с половиной; по пятницам и субботам бани открыты с 10 утра до 10 час. вечера, касса же до 9 с половиной. (2280—5—5).

Всем гражданам, кои не в состоянии кормить свой скот, предлагается продать его городу. Цена по добровольному соглашению владельца с закупочной комиссией при отделе городских резервных гуртов. Искьянные заявления подавать по адресу: Никольская ул., 10, Городской Торговой Отдел.
Примечание: Все граждане, как желающие продать, так и не желающие продать, обязаны на общем основании подать учетную карточку. 2337—3—2

Костр. Губ. Агентура

РАСПРОСТРАНЕНИЯ

Произв. печати Издательства Всер. Центр. Исп. Комитета (Кострома, Гостивный Ряд, магазин бывш. Кириллова, Телеф. 3—54).

Уездных Агентств

- 1) в г. Буге—Уездный Г. М. Пезлов—Информационно-Инструкторский под'отдел.
2) в г. Варявине—Уездный А. Кокорев—быв. магаз. Бирючева.
3) в г. Ветлуе—Уездный С. И. Гусев—Костромская ул., магаз. бывш. Смерковича.
4) в г. Галиче—Уездный М. Н. Беллев—Костромская, магаз. б. Голубева.
5) в г. Ковернине—Уездный Г. А. Гурьяев—Московская ул., магазин бывш. Зингера.
6) в г. Кологриве—Уездный Н. Г. Базанов—Нижняя ул., магаз. бывш. Вушова.
7) в г. Костроме—Уездный А. И. Красков—Гостивный Двор, магаз. быв. Шварца.
8) в г. Манарьево—Уездный А. М. Постыков—магаз. быв. Троицкого.
9) в г. Нерехте—Уездный Н. А. Шамадин—Социал. Клуб.
10) в г. Солигаличе—Уездный А. А. Батанов—Коммунистическая улица, Клуб Красноармейцев.
11) в г. Чухломе—Уездный В. А. Дубровин—угол. Дюбуновой и Гостивной ул., х. 1/6.

При всех агентствах открываются] КНИЖНЫЕ СКЛАДЫ [для снабжения литературой всего уезда.

Все заказы на произведения печати Издат. Вс. Цен. Исп. К-та исполняются исключительно через Уездные Агентства Распространения, а в тех уездах, где Уездные Агентства не созданы,—непосредственно через Губернск. Агентуру Распространения.

Адрес Губ. Агентуры Распространения: Кострома, Гостивный Ряд, магаз. быв. Кириллова.

Для телеграмм: Кострома—РАСПРОСТРАНЕНИЕ.
Всем волостным исполномам, партийным организациям и Комитетам Бедноты Костромск. губ.

Выберите кандидатов в волостные агенты Отдела Распространения произв. печати издат. В. Ц. И. К.

О выбранном агенте свестись немедленно по адресу уездной агентуры вашего уезда для получения инструкций и утверждения волостного агента. 2052—6—6

Председатель Совета Костромск. учительского союза

вместе с тем уведомить г.г. членов союза, что 24 ноября 1918 года в 1 час дня в помещении Костромской 2-й мужской гимназии по Еленинской улице состоится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОЮЗА.

Порядок дня.

- 1) доклад инструктора губернского отдела просвещения Ковальковский о новой школе;
2) выборы правления союза;
3) о вступлении союза в союз профессиональных союзов;
4) о выдаче пособий членам союза, получившим заработок;
5) о взносах в кассу страхования при союзе;
6) текущие дела.

ПРАВЛЕНИЕ.

От городского школьно-санитарного отдела.

С понедельника 25-го ноября открывается прием больных в 1-й районной детской амбулатории в помещении больницы бывш. Епархиального училища (ход с Гимназического переулка).

Прием ежедневно с 9 до 12 час. дня. Принимаются дети дошкольного и школьного возраста (с 3 до 16 лет). 2349

Костромская общегородская Больничная Касса.

Правление кассы настоящим доводит до сведения участников кассы и их членов семейств, что с 4-го ноября сего года при больнице кассы № 2 (бывш. Михальский) страт ежедневный прием, кроме праздничных дней, по возможным вечерним болезням.

Прием производится врачами кассы Б. Ф. Миропольским: мужчина с 11 до 1 часу дня и женщины с 1 до 3 часов дня.

Врачи кассы Ф. П. Чекалов принимает участников кассы и их членов семейств ежедневно, кроме праздничных дней, с 10 до 12 час. дня в помещении Костромского отдела лгич борьбы с туберкулезом, Никольская ул., дом № 19. Правление. 2412—10—5

Примечание.

- а) в каждом избирающем предприятии.
б) в общих собраниях профессиональных союзов, в) в красноармейских частях.

8. Для приема избирательных списков, для разъяснений по выборам в вообще по вопросам, связанным с предвыборной кампанией учреждается совет вторника, 26 ноября, ежедневное, с 7 до 9 час. вечера дежурство членов избирательной комиссии в помещении районного партийного комитета (Вознесенский пер. 22). 2347—3—1

Правление.

От городского школьно-санитарного отдела.

С понедельника 25-го ноября открывается прием больных в 1-й районной детской амбулатории в помещении больницы бывш. Епархиального училища (ход с Гимназического переулка).

Прием ежедневно с 9 до 12 час. дня. Принимаются дети дошкольного и школьного возраста (с 3 до 16 лет). 2352

Костромская общегородская Больничная Касса.

Правление кассы настоящим доводит до сведения участников кассы и их членов семейств, что с 4-го ноября сего года при больнице кассы № 2 (бывш. Михальский) страт ежедневный прием, кроме праздничных дней, по возможным вечерним болезням.

Прием производится врачами кассы Б. Ф. Миропольским: мужчина с 11 до 1 часу дня и женщины с 1 до 3 часов дня.

Врачи кассы Ф. П. Чекалов принимает участников кассы и их членов семейств ежедневно, кроме праздничных дней, с 10 до 12 час. дня в помещении Костромского отдела лгич борьбы с туберкулезом, Никольская ул., дом № 19. Правление. 2412—10—5